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ANALYSE FONCTIONNELLE

Q1.Pour le cycle de vie d'un produit, choisir I'ordre correct des étapes parmi les

propositions suivantes :

A conception =
“définition —>
industrialisation —»
homologation —

| production

B. conception —
définition —
homologation —
production —
industrialisation

Sgééﬁnition s
nception —
industrialisation —

homologation —
production

D. conception —
définition —
homoicgaticn —
industrialisation —»
production

Q2.Quelle méthode permet de hiérarchiser les fonctions de service? °

A.l'outil FAS.T.

B. le tri croisé.

C. le questionnaire
et 'enquéte.

D.l'analyse
descendanta.

externe?

Q3.Que permettent les critéres d'appréci

ation dans I'analyse

fonctionneile

A. de valider
uniqguement les
fonctions d'estime.

B. de caractériser
les fonctions.

C. d'apprécier la
maniére dont une

ou une contrainte
respectée.

fonction est remplie

D. de vérifier-
uniquement les
contraintes de
réglementation =t de
sécurité.

%L‘expression fonctionnelle du besoin consiste a :

A. /rechercher,
donner,

caractériser et

hiérarchiser les

fonctions de service

des charges et
définir le colt des
fonctions

B. analyser le cahier

C. trouver des
solutions
fonctionnelles

D. analyserie
fonctionnement du
systéme

'Iles fonctions
d'usage

i ne fonction technique
permet d'assurer |B.résout les

problémes
technologiques

C. indique le milieu
d'utilisation

D. garaniitia
sécurité d=
l'utilisatsur

QQLe cycle de vie d’'un produit :

:{ repose sur une

au produit dans le
temps

ite d'activités liées

B. estimposé par
un réglement

C. estidentique
guelque soit le
produit

D. s'intérssse
uniguement & i2
réalisation et
l'utilisation du
produit

Q7.L’analyse du besoin consiste a :

—

A. saisir le besoin

le besoin

B.  saisir et énoncer

C. saisir, énoncer
et valider le besoin

D. ‘saisir, énoncer,
valider et éprouver
le besoin

Q8.Les fonctions techniques d’un systéme sont définies a partir :

A. d'un ancien
systéme technique
similaire

service

B. des fonctions de

C. d’'un dossier
technique

D. d'une 2
proposition d'un
- chef d'entreprise

aie
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Q9. Dans le diagramme

FAST indiquer I’ordre correct d’affichage des trois

éléments suivants. L s bt
A. Fonctions B. Solutions C. . Fonctions de D. Fonctions
techniques — constructives — services — techniques —
Solutions Fonctions Fonctions Fonctions de
constructives — techniques — techniques —» services —»
Fonctions de Fonctions de Solutions Solutions
services services constructives constructives

Q10. Un ensemble de

appelé :

piéces
arithmétiquement
liges.

A. Un ensemble de |B.

piéces regroupées et n’ayant aucun mouvement relatif est

Une partie fixe
équivalent & une
piéce

C. Une classe
d'équivalence.

D. Un groupe de
piéces

d'équivalence un
objet.

Q11. Que signifie 'abréviation C.d.C.F?

A. Cahier des
Contraintes et des
Fonctions

B. Cahier des
Conceptions
Fonctionnel

Q12. Indiquer le verbe g’

harges
Fonctionnel

J
T/C Cahier des

D. Cabhier des
Colts des
Fonctions

action correspondant a Ia case vide :

A B. C. D.
Convertir | Adapter | Traiter Commander
A. Actionneur e P C. Effecteur |D.  Capt
I : actionneur | ‘

Q14. L’analyse fonctionnelle d’

A. Les relations

éléments du
systéme

Q15.Dans une démarche d
technicue peut étre

un systéme t_eghnique fait apparaitre :

B. Ila structure

matérielles entre les| interne dy systéme

C. les fonctions de [ D. les dimensions

services du systéme

CFPLER L gty VR

des éléments du

| systéme

€ conception, I'analy
menée aprés le choix :

se fonctionnel d’un systéme

A. de lafrc ‘are du B. des éléments du
systéme : systéme

C. des fonctions du

systéme

D. des entrées du
systéme
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MOD T NC
Soit le schéma cinématique d’'un vé réglable dont B est I'entrée et D est la sortie.

Q16.La liaison entre A et B est :

|A. Pivot glissant [B. glissiére hélicoidale [C. Pivot]D. glissiére]

Q17.La liaison entre A et D est :

liPivct JB. glissiére | C. Pivot glissant|D. Glissiére hé!ico'fdaieJ

Q18.Le modéle cinématique de la liaison entre A et B est :

A B. C: D. i
000 T, 0 0 7.0 0 [ouo ]
R0 0 0 0 R, 0.0 IG‘R,U
Q19. Le modélie Statique de la liaison entre A et D est :
A, B. e: ; D.
ol R e e 00 0 F, 0 0
0 0 0 M, M, M, 0 0 M, 0 0 M,
Q20.la matiére d’ceuvre est : ﬂ
e
A. ce qui alimente un |B. ce qui fait @sur quoi agit un {D’ ce que fabrigue un
systéme technique fonctionner un systéme technique systeme techniqus
systeme technique
:
Q21.La chaine d’énergie comprend les organes suivant ;

A. PC, préactioneur,

B. Préactioneur,

C. Actionneur, D. Capteur, PC,

actionneur, actionneur, transmetteur, préactioneur, pupitre;
transmetteur transmetteur, effecteur, capteur

effecteur :
Q22. La chaine d'information comprend les organes suivants :
A. Préactioneur, B. PC, préactioneur,| C. Capteurs, PC, D. Actionneur,
actionneur, actionneur, préactionedur, transmetteur, k
transmetteur, transmetteur pupitre effecteur, capteurs |
effecteur
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-Les éléments notss A représentent :

C. la
fonction
globale

D. les
données de
controle et
de pilotage

‘1A peut produire
pendant son
existence

Q25. Le flux d’énergie, a la sortie ¢’

A. matiére d’ceuvre |B, donnée de
d'entrée.

B. offre pour rendre C. transforme d'un

D. ajoute a Ia
service a Futilisateur état a un autre

matiére d'ceuvre

C. matiére d’ceuvre D. ordre de
contréle, de sortie. d'enclenchement.

A/d'un verbe a
linfinitif /

27. La méthode SADT est utilisée pour :

- faire fonctionner | B/ analyser le
n systéme. \

C. dessiner des
schémas.

D. alimenter le
systéme technique.

2. La figure ci contre représente un :

diagramme FAST. C. SADT. D. GRAFCET.

9. Pour montrer le fonctionnement d'un systéme on utilise un:

0.Lequel parmi les termes suivants ne fajt Pas partie du SADT ?

La boite-mere A, |B, Le diagramme C. Les diagrammes
Fa enfant de premier _|enfants
niveau AQ

it R A A ...

et

B. le plus facile et aller| C. le dessus du

onction globale
au plus difficile. systéme puis

descendre aux

descendrejusqu;au différentes autres
dessous, fonctions. -

- 3Bevoir.th
les miveaua...
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Q32. L’analyse fonctionnelle descendante se fait :
A. de plus détaillé au |B. de plus général au |C. du niveau 0 aux D. par l'identification

plus général. plus détaillé, niveaux A01, A02, de différents éléments

\ AQ03, ... de la partie opérative.
Q33. L’outil de description SADT est un outil de description :
A. structurelle B. fonctionnelle C. temporelle D. comportementale
Q34.La description d’un systéme technique avec I'outil SADT au niveau A0 fait

apparaitre :

A. les relations entre | B. les relations entre | C. les relations entre | D. les relations entre
fous les élements du | les fonctions du toutes les fonctions du| toutes les fonctions du J
systéme systéme a ce niveau | systéme au niveau 0 systéme !

Q35.Choisir /a(fes) représentation(s) correcte(s) parmi les modéles suivants:

A0

CRIPT e ORELLE

Q36. Le franchissement d’une transition ne peut se produire que lorsque:

A. cette transition est [B. Ia réceptivité C. cette transition est |D. cette transition est |
validée. associée a cette validée, et que la validée, et que Ia
transition est vraie. réceptivité associée & | réceptivité associée 2
cette transition est cette transition n'est ’
vraie. pas vraie. |

i contre représente une : l
B. convergence | C. divergence er D, convergence
en OU ET en ET l I

A. divergence
en QU %

Q38. Que signifie I'abréviation GRAFCET ?

A. GRAphe B. GRAphe de C. GRAphe de D. GRAphe '

Fonctionnel Fonctionnement I'Analyse des Fonctionnel des

Commande Etape Commande Etape commandes Commande

Transition Transition Fonctionnelles et Temporelles
Techniques -

Q39. La rédaction d'un GRAFCET tient compte de :
A. 5 regles. | B. 3 régles. [C. 2 régles. | D. 4 regles. |

6/8
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Q41.Les points de vue d’'un GRAFCET sont :

1 A. deux

} B. trois

l C. quatre

D. cing

Q42. Dans un GRAFCET une transition est validée lorsque

A. lorsque toutes les
étapes
immeédiatement
précédentes sont
actives.

B. lorsque toutes les
étapes
immeédiatement

suivantes sont actives

C. lorsque toutes les
étapes sont actives

D. lorsque aucune des
étapes suivantes n'est

active

Q43. Dans le GRAFCET partiel suivant, la lettre C désigne une:

0 IL_] Attendre
i Mise en marche
L D
5 Faire avancer le mors
=i de serrage e
C
B —- Mors de serrage avancé . ——
5 Faire descendre le
sy foret
Fin de la descente du foret
[ 5 S
A, liaison. B. transition h‘c.\éceptivité. D. étape.
N
Q44.L'action “ B ” est exécutée Idrsque:
A. I'étape “ 5”| B. I'étape “ 5" | C. I'étape * 5| D. la condition * f” est
est activée. est activée et | est activée, vraie.
f ~ la condition l'action®A " est
2 “f” est vraie. | effectuée et
B ‘ 1o+~ | la condition
| “f” est vraie.
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En se référant au GRAFCET d'un point de vue du systéme, le GRAFCET
d'un point de vue de la PC est a compléter par

GRAFCET d'un point
de vue du systéme

+

5 | Faire circuler le liquide
pendant 25s

-I— Temps 25s écoulé

GRAFCET d'un point
_devuedelaPC..

't/ 258 [B.t/5/25s C.5/25s [D.25/55

Le saut en avant permet de .

uter une ou B. sauter une ou C. sauter une ou D. sauter une ou plusieurs

aurs étapes plusieurs étapes plusieurs étapes étapes lorsqu'il y a divergence e

Jily a divergence lorsqu'ily a
L

divergence en ET,

lorsque leurs actions
associées deviennent
inutiles.

convergence en OU.

Le GRAFCET e§t’ un outil de description :

actionnelle
'ment .

temporelle

B./fonctionnelle et

C. structurelle et
temporelle

[ D. structurelle seulement

d

Jans le GRAFCET ci-dessus I'étape injtiale est I'étape N° :

[B.2

1c{3]

2 GRAFCET de la question 48 est un GRAFCET : 2t

[D.4 ]

point de vue

B. de point de vue de
ne partie commande

;E;Ee point de vue de

‘pattie opérative

D. de point de vue de partie
utilisateur

’étape 2 du GRAFCET de la question 48 devient active si :

‘louy=0)et |B.(x=10ouy=0)et [IC.ix=1ety=1)et |D. (x=1ety= 1) et létape 3
ape 1estactive | estactive - - -

: 1 est active

SE iy
S S EEEVE

I'étape 3 est active

e
i
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